

# Modellflug Region Nordostschweiz



**Protokoll der Vorstandssitzung 6.10 vom 24.11.10** Beginn: 19.00 Ende: 21.30 Ort: Rest Haldengut, Eff

Anwesend: Emil Giezendanner (EG), Werner Erismann (WE), Pierre Bartholdi (PB), Rolf Kessler (RK), Josef Niedermann (JN)

Entschuldigt:

Nr.	Traktandum/Thema	Beschluss/Aktion	Wer, bis wann
1.	Protokoll 5.10 vom 14.09.10	Das Protokoll wird verdankt und einstimmig genehmigt.	
2.	Infos aus dem SMV	EG und WE informieren über die Sitzungen im SMV und Querelen in Sachen Punktrichterinnen.	
3.	Präsidentenkonferenz 2011	<p>Die PK wird am 22.01.2010 stattfinden. Ein Organisator aus dem Kreis der Vereine hat sich nicht gemeldet. JN ist am abklären ob der Hirschen in Hinwil als Konferenzort zur Verfügung stehen könnte.</p> <p>Als Vorprogramm steht das Projekt „Archeopterix“ der Familie Ruppert zur Diskussion. RK soll mit den Rupperts Kontakt aufnehmen.</p> <p>Die Adressaten von Urkunden für wertvolle Mitarbeit von Seiten NOS werden diskutiert. Mit der Einladung an die PK werden die Präsidenten aufgefordert ihre Adressaten zu melden.</p> <p>Bezüglich Nachfolge von JN im Vorstand soll EG abklären ob Patrick Häuslers Kandidatur als Verantwortlicher „Finanzen NOS“ schon ab 2011 gilt. Falls nicht, ist JN bereit weiterzumachen.</p> <p>Mit Vereinspräsidenten, welche sich nie an einer PK zeigen und sich auch nicht entschuldigen will EG persönlich Kontakt aufnehmen.</p>	
4.	Finanzen	<p>JN präsentiert die aktuellen Zahlen, welche einen positiven Abschluss der Jahresrechnung 2010 voraussehen lassen. Der Aufwand für den Baukurs „Young SilentWings“ im Fliegermuseum Dübendorf konnte dieses Jahr auf CHF 295.-- gesenkt werden, Unter anderem dank günstigem Einkauf bei den Materiallieferanten.</p> <p>Für den F3A Freundschaftswettbewerb erhält die MG Reichenburg den Kostenbeitrag des SMV. Eine weitere Kostenbeteiligung des NOS wird abgelehnt unter Hinweis auf die direkten Aufwendungen des NOS von ca. CHF 1'300.-- für diesen Event und den Umstand, dass Reichenburg die Startgelder und alle weiteren Einnahmen zur Verfügung hat.</p> <p>Für das Beitragsgesuch der MG Illnau-Effretikon für die Flugplatzsanierung von ca. CHF 11'500.--, bewilligt der Vorstand einstimmig CHF 800.--, nachdem der SMV bereits CHF 4'000.-- gutgesprochen hat.</p> <p>Nach eingehender Diskussion und einigen Änderungswünschen wird das Budget 2011 einstimmig verabschiedet.</p>	
4.	Ressort Öffentlichkeit/Kommunikation	<p>Laut PB, Business as usual.</p> <p>Der Downloadbereich auf der NOS Website funktioniert jetzt.</p> <p>PB erwähnt dass unter der Rubrik „Leistungsbereiche“ ein kleiner Ressortbeschrieb und wei-</p>	

		tere Infos publiziert werden können.	
5.	Ressorts Jugend / Sport	WE zeigt sich erfreut über die gute Mitarbeit der Kommissionsmitglieder Jugend und Sport. Für die Regionalen Wettbewerbe sind bereits einige Veranstalter bekannt, ebenfalls für die Events der Segelakroszene. Diese werden wie üblich auf der NOS Website und im NOS Newsletter publiziert werden. WE erstellt eine Liste zu Handen EG und PB.	
6	Sicherheit/Umwelt	RK orientiert: Einsiedeln verfolgt mit guten Erfolgsaussichten das Flugplatzprojekt „Choolmattli“ unterhalb des militärischen Schiessplatzes. Trotz Widerständen soll das Projekt durchgezogen werden. RK erwägt für 2011 Sicherheits Workshops mit den Flugleitern der Vereine um das Thema Sicherheit im Flugbetrieb auf den Vereinsflugplätzen wie auch an Veranstaltungen zu behandeln. Die Ausführungen von EG im NOS Newsletter bezüglich SkyGuide sind als sehr informativ, positiv wahrgenommen worden	
7.	Verschiedenes	Die bisher über die Vereine und die Region gemeldeten AeCS Mitglieder mit 25-jähriger Verbandszugehörigkeit hat schlecht funktioniert. Deshalb wird der AeCS in Zukunft die Empfänger der Ehren-Nadel selbst eruieren und diese direkt zustellen. AeCS Mitglieder mit mehr als 25 Jahren AeCS Zugehörigkeit, welche noch keine Ehren-Nadel erhalten haben, können diese direkt beim AeCS anfordern. Mitteilung an die Vereine mit der Einladung PK. Für das Symposium vom 11.12.2010 übernehmen WE und JN Kasse und Eintrittskontrolle. Türöffnung 08.45 Uhr. Der Vorstand beschliesst einstimmig, der PK 2011 eine Statutenänderung bzw. Präzisierung vorzulegen um Vereinsmitgliedschaften ohne Verbandszugehörigkeit auszuschliessen. Grund z.B. MG Unterland.	
	Nächste Vorstandssitzung	Termin: 11.01.2011, 18.00 Uhr. Ort: Rest. Sonne Hittnau	